



Совет Безопасности

UN LIBRARY

JUL 10 1992

UN/DA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/24251
7 July 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЫ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 7 ИЮЛЯ 1992 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам в качестве приложения к настоящему письму
Президента Республики Боснии и Герцеговины Его Превосходительства г-на Али
Изетбеговича от 5 июля 1992 года.

Прошу Вас о распространении настоящего письма и приложения к нему в
качестве документа Совета Безопасности.

Мухамед САЦИРБЕЙ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Письмо Президента Республики Боснии и Герцеговины от 5 июля 1992 года
на имя Председателя Совета Безопасности

Сербия и Черногория, то есть Федеративная Республика Югославия, не выполняют требования резолюции 752 (1992) Совета Безопасности, в частности пункт 4, в котором содержится требование о выводе Югославской армии из Боснии и Герцеговины. По достаточно надежным оценкам, в нашей стране все еще находится примерно 80 000 военнослужащих, почти вся тяжелая артиллерия Армии, свыше 500 танков и 50 боевых самолетов.

Мы надеялись, что после принятия вышеупомянутой резолюции Совета Безопасности, а также документов и призывов, с которыми обратились Европейское сообщество и другие международные учреждения, агрессивные действия против Боснии и Герцеговины прекратятся или, по крайней мере, станут менее интенсивными.

Вопреки этому, агрессивные действия продолжаются, став еще более интенсивными. Мы располагаем надежными данными, которые свидетельствуют о том, что в восточные районы Боснии и Герцеговины было введено значительное подкрепление из Сербии и Черногории. Помимо этого, Югославская армия за последние несколько дней перекинула на участок боевых действий в районе Посавины Книнский корпус, который покинул район Книна после того, как там заняли позиции Силы Организации Объединенных Наций по охране (СООНО). Часть этого корпуса была направлена в Дервенту, в то время как несколько боевых самолетов Югославской армии были передислоцированы в аэропорт Батайника недалеко от Белграда. После этого данные силы были направлены в район Врчко-Модрича, где в настоящее время развернулось мощное наступление врага.

Кроме этого, часть Валеvского корпуса, примерно 10 000 военнослужащих, была за последние несколько дней передислоцирована в Боснию и Герцеговину в район боевых действий Братунац-Зворник, а часть Титоградского корпуса была переведена из Черногории в район Горажде. Пятьдесят тысяч жителей Горажде, почти половину из которых составляют беженцы, оказывают мужественное сопротивление врагу, несмотря на то, что в течение трех месяцев они находятся в условиях полного осадного положения. Более интенсивными стали также атаки в районе Сараево.

Все это свидетельствует о том, что введенные резолюцией 757 (1992) Совета Безопасности санкции не приносят результатов и что Сербия и Черногория вместе с Югославской армией продолжают свою агрессию, которая сопровождается разрушением городов и селений, "этнической чисткой", уничтожением домов ни в чем не повинных гражданских лиц и их изгнанием из жилищ, причем все это осуществляется по наихудшим образцам прошлого.

Учитывая все это, я прошу Совет Безопасности вновь рассмотреть вопрос о ситуации в Боснии и Герцеговине и принять соответствующие меры согласно главе VII Устава Организации Объединенных Наций.

Будем признательны за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Алия ИЗЕТБЕКОВИЧ
